

ΤΙ ΣΥΜΒΟΛΙΖΟΥΝ ΤΑ ΕΠΤΑ ΚΕΡΑΤΑ ΚΑΙ ΤΑ ΕΠΤΑ ΜΑΤΙΑ;

(Απόσπασμα από το βιβλίο μου, «Το Βιβλίο της
Αποκάλυψης Αποκωδικοποιήθηκε!», σελίδες 185-191)

Στο εδάφιο Αποκάλυψης 5:6, διαβάζουμε:

«^αΚαι είδα, και να! στο μέσον τού θρόνου και των τεσσάρων ζώων, και στο μέσον των πρεσβυτέρων, ένα Αρνίο να στέκεται ως σφαγμένο, ^βέχοντας επτά κέρατα, ^γκαι επτά μάτια· που είναι τα επτά πνεύματα του Θεού, τα οποία έχουν αποσταλεί σε ολόκληρη τη γη.»

Εξήγηση εδαφίου 6^α

«Και είδα, και να! στο μέσον τού θρόνου και των τεσσάρων ζώων, και στο μέσον των πρεσβυτέρων, ένα Αρνίο να στέκεται ως σφαγμένο»

Το κύριο Θέμα του παραπάνω εδαφίου είναι **το Αρνίο**. Το Αρνίο στέκεται στη μέση του ουράνιου ναού, με άλλα λόγια, στη μέση της αίθουσας που βρίσκεται ο θρόνος του Θεού και μοιάζει σαν να ήταν σφαγμένο.

Ποιος είναι το Αρνίο;

Σύμφωνα με τα εδάφια Ιωάννης 1[α']:29,36, Ησαΐας 53 [γγ']:7 και Α' Πέτρου 1[α']:19, το Αρνίο είναι ο Κύριος Ιησούς Χριστός ο οποίος έχυσε το πολύτιμο αίμα Του για τις αμαρτίες του κόσμου. Ας διαβάσουμε αυτά τα εδάφια:

Ιωάννης 1[α']:29,36:

«²⁹Κατά την επόμενη ημέρα, ο Ιωάννης βλέπει τον Ιησού

να έρχεται προς αυτόν, και λέει: Δέστε, ο Αμνός του Θεού, που σηκώνει την αμαρτία του κόσμου ...³⁶ και αφού προσήλωσε το βλέμμα του στον Ιησού που περπατούσε, λέει: Δέστε, ο Αμνός του Θεού.»

Ησαΐας 53 [γγ']:7:

«Αυτός ήταν καταθλιμμένος και βασανισμένος, αλλά δεν άνοιξε το στόμα του· φέρθηκε σαν αρνί σε σφαγή, και σαν άφωνο πρόβατο μπροστά σ' εκείνον που το κουρεύει, έτσι δεν άνοιξε το στόμα του.»

Α΄ Πέτρου 1[α']:19:

«αλλά με το πολύτιμο αίμα του Χριστού, ως αμνού χωρίς ψεγάδι και χωρίς κηλίδα.»

Εξήγηση εδαφίου 6^β

«έχοντας επτά κέρατα»

Τι συμβολίζουν τα «κέρατα»;

Ο συμβολικός όρος «κέρατα» αναφέρεται σε **βασιλείς** --- σε ανθρώπους εξουσίας. Το συμπέρασμά μας στηρίζεται από τα επόμενα εδάφια:

Δανιήλ 7[ζ']:24:

«Και τα δέκα κέρατα είναι δέκα βασιλιάδες, που θα σηκωθούν απ' αυτή τη βασιλεία· και ύστερα απ' αυτούς θα σηκωθεί ένας άλλος· κι αυτός θα διαφέρει από τους πρώτους, και θα υποτάξει τρεις βασιλιάδες.»

Αποκάλυψις 17[ιζ']:12:

«Και τα δέκα κέρατα, που είδες, είναι δέκα βασιλιάδες, οι οποίοι ακόμα δεν πήραν βασιλεία, αλλά παίρνουν εξουσία, για μία ώρα, σαν βασιλιάδες μαζί με το θηρίο.»

Δανιήλ 8[η']:3-8,20-22:

«³Και σήκωσα τα μάτια μου, και είδα, και ξάφνου, μπροστά στον ποταμό στεκόταν ένα κριάρι, που είχε κέρατα· και τα κέρατα ήσαν ψηλά, το ένα, όμως, ψηλότερο από το άλλο· και το ψηλότερο ξεφύτρωσε ύστερα. ⁴Είδα το κριάρι να κερατίζει προς τη δύση, και προς τον βορρά, και προς τον νότο· και κανένα θηρίο δεν μπορούσε να σταθεί μπροστά του, και δεν υπήρχε κάποιος που να ελευθερώνει από το χέρι του· αλλά, έκανε σύμφωνα με τη θέλησή του, και μεγαλύνθηκε. ⁵Κι ενώ εγώ σκεπτόμουν, ξάφνου, ένας τράγος ερχόταν από τη δύση επάνω στο πρόσωπο ολόκληρης της γης, και δεν άγγιζε το έδαφος· και ο τράγος είχε ένα κέρασ περίβλεπτο ανάμεσα στα μάτια του. ⁶Και ήρθε μέχρι το κριάρι, που είχε τα δύο κέρατα, που είχα δει να στέκεται μπροστά στον ποταμό, και έτρεξε προς αυτό με την ορμή τής δύναμής του. ⁷Και τον είδα ότι πλησίασε στο κριάρι, και εξαγριώθηκε εναντίον του, και χτύπησε το κριάρι, και σύντριψε τα δύο του κέρατα· και δεν υπήρχε δύναμη στο κριάρι να σηκωθεί μπροστά του, αλλά το έρριξε καταγής, και το κατάπατησε· και δεν υπήρχε κάποιος να ελευθερώσει το κριάρι από το χέρι του. ⁸Γι' αυτό, ο τράγος μεγαλύνθηκε υπερβολικά· και όταν δυνάμωσε, συντρίφτηκε το μεγάλο του κέρασ (ο Μέγας Αλέξανδρος)· και αντ' αυτού ανέβηκαν άλλα τέσσερα περίβλεπτα κέρατα προς τους τέσσερις ανέμους τού ουρανού ... ²⁰Το κριάρι που είδες, που έχει δύο κέρατα, είναι οι βασιλιάδες τής Μηδίας και της Περσίας. ²¹Και ο τριχωτός τράγος είναι ο βασιλιάς τής

Ελλάδας· και το μεγάλο κέρας, που είναι ανάμεσα στα μάτια του, αυτός είναι ο πρώτος βασιλιάς.²² Το ότι συντρίφτηκε, και ανέβηκαν τέσσερις αντ' αυτού, σημαίνει ότι τέσσερα βασίλεια θα σηκωθούν από το έθνος αυτό· όμως, όχι σύμφωνα με τη δική του δύναμη.» (Παρένθεση του συγγραφέα)

Εξήγηση εδαφίου 6'

«και επτά μάτια· που είναι τα επτά πνεύματα του Θεού, τα οποία έχουν αποσταλεί σε ολόκληρη τη γη.»

Ποιοι είναι «τα επτά μάτια» του Θεού;

Τα παραπάνω λόγια είναι πολύ καθαρά: **Τα «επτά μάτια ... είναι τα επτά πνεύματα του Θεού, τα οποία έχουν αποσταλεί σε ολόκληρη τη γη.»**

Ποιοι είναι «τα επτά πνεύματα του Θεού»;

Για μια πλήρη κατανόηση των «επτά πνευμάτων», διάβασε την εξήγηση του εδαφίου Αποκάλυψις 1[α']:4^β. Αλλά, ας αναθεωρήσουμε τα επόμενα πέντε εδάφια και ας διαλογισθούμε με αυτά διότι θα μας βοηθήσουν να αναγνωρίσουμε τα «επτά μάτια» του Θεού με ένα καλύτερο τρόπο:

Αποκάλυψις 1[α']:4:

«... και από τα επτά πνεύματα, τα οποία είναι μπροστά στον θρόνο του.»

Αποκάλυψις 8[η']:2:

«Και είδα τούς επτά αγγέλους, που στέκονταν μπροστά στον Θεό»

Αποκάλυψις 5[ε΄]:6΄:

«... και επτά μάτια· που είναι τα επτά πνεύματα του Θεού, τα οποία έχουν αποσταλεί σε ολόκληρη τη γη.»

Αποκάλυψις 4[δ΄]:5:

«... Και ήσαν επτά λαμπάδες φωτιάς που έκαιγαν μπροστά από τον θρόνο, οι οποίες ήσαν τα επτά πνεύματα του Θεού.»

Εβραίους 1[α΄]:7:

«... (ο Θεός) κάνει τους αγγέλους του πνεύματα, και τους λειτουργούς του φλόγα φωτιάς».

Από τα παραπάνω πέντε εδάφια, αντιλαμβανόμαστε ότι τα «επτά μάτια», τα «επτά πνεύματα», οι «επτά λαμπάδες φωτιάς» και οι «επτά άγγελοι» είναι το ίδιο και το αυτό!

Το γεγονός ότι αυτά τα λειτουργικά πνεύματα (άγγελοι) στέκονται ενώπιον του θρόνου του Θεού δείχνει ότι είναι όντα μεγάλης σπουδαιότητας, μεγάλης δυνάμεως και εξουσίας. Είναι ουράνιοι άρχοντες που τους γνωρίζουμε ως αρχάγγελους, δηλαδή, είναι αρχηγοί αγγέλων.

Γνωρίζουμε κανέναν από αυτούς τους ουράνιους άρχοντες ή αρχάγγελους;

Βεβαίως! Ένας από αυτούς είναι ο Μιχαήλ. Ο Δανιήλ μας λέει ότι ο Μιχαήλ είναι «ένας από τους πρώτους άρχοντες» (Δανιήλ 10[ι΄]:13) και «ο μεγάλος άρχοντας» (Δανιήλ 12[ιβ΄]:1), ο Ιούδας μας λέει ότι ο Μιχαήλ είναι «αρχάγγελος» (αρχηγός αγγέλων· Ιούδας 1[α΄]:9) και τα εδάφια Αποκάλυψις 12[ιβ΄]:7-9 μας λένε ότι ο Μιχαήλ και οι άγγελοί του έκαναν πόλεμο εναντίον του Σατανά και

των αγγέλων του στον ουρανό, ότι τους νίκησε και τους έριξε κάτω στον πλανήτη γη.

Ένας άλλος από τους πρώτους άρχοντες που στέκεται ενώπιον του θρόνου του Θεού είναι ο Γαβριήλ!

Πως το ξέρουμε ότι ο Γαβριήλ είναι ένας από τους επτά που στέκονται ενώπιον του θρόνου του Θεού;

Από τα ίδια του τα λόγια! Όταν μίλησε στον Ζαχαρία, στον πατέρα του Ιωάννη του Βαπτιστή, είπε: «... *Εγώ είμαι ο Γαβριήλ, αυτός που παραστέκεται μπροστά στον Θεό ...*»

Στέλνει ο Θεός τους αρχαγγέλους Του στον πλανήτη γη;
Βεβαίως! Παραδείγματος χάριν, στο εδάφιο Δανιήλ 10[ι']: 13 βλέπουμε τον Μιχαήλ να έρχεται στην Περσία για να βοηθήσει κάποιον άγγελο, και στα εδάφια Λουκάς 1[α']: 26,27 διαβάζουμε ότι ο Θεός έστειλε τον Γαβριήλ στην παρθένα Μαρία για να της ανακοινώσει τον ερχομό του Υιού του Θεού στον κόσμο μας!

Από όλα τα παραπάνω αντιλαμβανόμαστε ότι τα «*επτά μάτια*» του Θεού τα οποία έχουν αποσταλεί σε ολόκληρη τη γη είναι οι επτά αρχάγγελοι δυνάμεων οι οποίοι στέκονται ενώπιον του θρόνου Του (Επίσης διάβασε Ζαχαρίας 4[δ']:2,10.)

Γιατί ήταν ανάγκη να κάνουμε την παραπάνω μελέτη για τα «επτά κέρατα» και για τα «επτά μάτια» του Θεού;

Διότι τώρα είμαστε σε θέση να καταλάβουμε τον λόγο για τον οποίο βλέπουμε το Αρνίο να έχει «*επτά κέρατα*» και

«επτά μάτια»! Το γεγονός ότι τα **«επτά κέρατα»** αντιπροσωπεύουν **όλες** τις επίγειες εξουσίες (βασιλιάδες: Αποκάλυψις 17[ιζ´]:10) και τα **«επτά μάτια»** αντιπροσωπεύουν τους αρχηγούς **όλων** των ουράνιων δυνάμεων (Αρχάγγελοι: Αποκάλυψις 12[ιβ´]:7), αποδεικνύει ότι **τα λόγια που είπε ο αναστημένος Κύριος Ιησούς στο εδάφιο Ματθαίος 28 [κη´]:18 είναι αληθινά!** Εκεί, είπε στους μαθητές Του:

«... Δόθηκε σε μένα κάθε εξουσία στον ουρανό και επάνω στη γη.»

Ο απόστολος Παύλος συμφωνεί με το συμπέρασμά μας διότι, στα εδάφια Φιλιπησίους 2[β´]:10,11, έγραψε:

«ώστε στο όνομα του Ιησού να λυγίσει κάθε γόνατο επουρανίων και επιγείων και καταχθονίων· και κάθε γλώσσα να ομολογήσει ότι ο Ιησούς Χριστός είναι Κύριος, σε δόξα τού Πατέρα Θεού.»

Όλα από τα παραπάνω μας βοηθούν να δούμε την εκπλήρωση της προφητείας του εδαφίου Ησαΐας 9[θ´]:6 η οποία λέει ότι **«η εξουσία θα είναι επάνω στον ώμο του»!**

Κύριε Ιησού σε δοξάζω! Η παγκόσμια εξουσία σε ουρανό, γη και κάτω από τη γη, είναι δική Σου ω Βασιλιά των βασιλιάδων και Κύριε των κυρίων (Αποκάλυψις 19[ιθ´]:6)!!